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ПРОТОКОЛ 

ОТ ПРОВЕДЕНО СЪВМЕСТНО ЗАСЕДАНИЕ НА ОБЛАСТНИЯ СЪВЕТ ЗА 

НАМАЛЯВАНЕ НА РИСКА ОТ БЕДСТВИЯ НА ОБЛАСТ ЯМБОЛ НА 

03.09.2024г. 

 

 Днес, 03.09.2024 г. от 15:00 часа се състоя редовно заседание на Областния съвет 

за намаляване на риска от бедствия на област Ямбол. На заседанието присъстваха повече 

от половината от членовете на Областния съвет /приложен присъствен лист/: 

1. Николай Костадинов – Областен управител на област Ямбол и Ръководител на 

Областния съвет за намаляване на риска от бедствия 

2. Орхан Юсеинов – Зам. областен управител на област Ямбол и Зам. Ръководител       

на Областния съвет за намаляване на риска от бедствия 

3. Йордан Йорданов – Специалист по ОМП в ОА Ямбол и секретар на Областния 

съвет за намаляване на риска от бедствия 

4. Иван Динев – Началник сектор П и КД на Регионална дирекция „Пожарна        

безопасност и защита на населението“ 

5.  Васил Димитров – Служител ОМП на ОДМВР-Ямбол 

6. Старши комисар Динко Динков – Директор на Регионална дирекция „Гранична 

полиция“ - Елхово 

7. Капитан Господин Коев – Военно формирование 52590 

8. Подп. Диан Димитров – Военно формирование 26030 

9. Тихомир Петков – Главен експерт по ОМП на община Ямбол 

10. Стоян Танев –  Областно пътно управление Ямбол 

11. Пепа Кючукова – Зам. кмет на община Елхово 

12. Светослав Бакалов – „ВиК“ ЕООД Ямбол 

 13. Инж. Добромир Парасков – Главен инженер на  „Напоителни системи“ ЕАД, 

клон Средна Тунджа 

14. Д-р Радостина Калчева-Николова – Директор на РЗИ Ямбол 

15. Инж. Борислав Цветков – Директор на ДЛС Тунджа – Ямбол 

16. Инж. Николай Мишинев – Директор на ДГС Елхово 

 17. Владимир Стоев – Директор на дирекция „ОМП“ на община „Тунджа“ 

18. Димитринка Димитрова – Секретар на община Тунджа 

19. Илия Юзбашиев – Началник сектор ТДНС - Ямбол 

20. Инж. Анна Гандева-Михайлова – Главен експерт БД „Източнобеломорски 

район“ 

21. Диан Динев – РИОСВ - Стара Загора 

22. Антон Шиков – Председател на Общински съвет Ямбол 

23. Митко Филипов – Директор на БЧК - Ямбол  
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 Заседанието бе открито и водено от Николай Костадинов – областен управител на 

област Ямбол и ръководител на Областния съвет за намаляване на риска от бедствия, 

който запозна присъстващите със Заповед № Р-154 от 29.08.2024 г. на Министър-

председателят Димитър Главчев, относно свикването в спешен порядък на Областния 

съвет за намаляване на риска от бедствия и изготвянето на доклади за състоянието на 

всички изкуствени и естествени водоеми, речни корита, дерета и канализационна 

инфраструктура на територията на област Ямбол, след което г-н Костадинов даде думата 

на присъстващите да представят своите доклади.  

  

Г-н Тихомир Петков - представител на община Ямбол заяви, че са извършени 

оглед и проверка на всички изкуствени и естествени водоеми, речни корита, дерета и 

канализационна инфраструктура на територията на община Ямбол. 

 С цел осигуряване безпрепятствено провеждане на високи води се предвижда 

надзиждане на дясна предпазна дига в участъка на обходен път „Юг“ с местен земен 

материал добит от бермата на реката. Ще се извърши подравняване с булдозер на двете 

берми по целия участък, засипване профила на меандриращото необлицовано кюне, 

изкопаване на ново трасе на кюнето, направа насип от речна баластра за основа на 

стоманобетонови елементи, монтаж на стоманобетонови елементи с размери – светъл 

отвор 250/65/300 см. Ръчно почистване от наноси по бетонова облицовка на мокър откос, 

подравняване мокър и сух откос на дясна предпазна дига. Останалата част от участъка 

на река Тунджа до хидросъоръжението при ж.к. „Златен рог“ е с напълно облагороденото 

корито, с осигуряване на безпрепятствено провеждане на високи води, което се превърна 

в най-дългия линеен парк в България.  

 Бетонираният участък около градски парк – осигурено е безпрепятствено 

провеждане на високи води. 

 Основен ръкав на река Тунджа (в границите на община Ямбол) – осигуряване на 

безпрепятствено провеждане на високи води и предотвратяване на пожари, чрез 

поетапно почистване на коритото от растителност и битови отпадъци.  

Чрез служители от дирекция „СПООР” при община Ямбол, ежедневно се следят  

водните нива на реките Мучурица и Тунджа за недопускане вредно въздействие на 

водите и защита на населението, като информацията се докладва по линия на 

оперативните дежурни два пъти на денонощието. 

 На територията на община Ямбол съществува един язовир „Двата чучура“ – 

собственост на „Напоителни системи“ ЕАД клон „Средна Тунджа“. Създадена е 

организация и са предприети необходимите мерки за недопускане на наводнения, както 

недопускане на заливане терените под язовирната стена на язовир „Двата чучура“ и 

създаване заплаха за населението. Хидротехническите съоръжения и язовирната стена са 

в изправност. За напояване се използва напоителен канал ГНК-7 протичащ през 

територията на общината с дължина около 18 км, подържан и експлоатиран от 

„Напоителни системи” ЕАД – Ямбол. Същият е обезопасен и в изправност. 

Дъждоприемните шахти , които се използват за отвеждане на дъждовни води от 

пътната мрежа, обществени и промишлени площи са в добро състояние като се следи за 

своевременното им почистване и нормално функциониране.  

Г-н Антон Шиков – председател на Общински съвет Ямбол добави, че аварийния 

ремонт на преливник, водобоен кладенец и подпорна стена на разделителното 

съоръжение на река Тунджа е замразен, защото след като е била отведена водата и са се 

установили реалните щети, отпуснатите средства от Министерски съвет за ремонта  се 

оказали недостатъчни. В момента община Ямбол подготвя нова процедура по реда на 

ЗОП за новите установени дейности, като ще са необходими около 1 500 000 лв. за 
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дофинансиране. Г-н Шиков отправи молба към Областния управител за съдействие за 

осигуряване на необходимите средства, за да се завърши ремонта, който се бави с години. 

 

Г-н Костадинов благодари за доклада и предостави думата г-жа Димитринка 

Димитрова - секретар на община Тунджа. 

Тя заяви, че община „Тунджа“ е собственик на 75 язовира – публична общинска 

собственост, от които 44 язовира са отдадени под наем за срок от 10 години на 

юридически лица. Дейностите, които се осъществяват в тях са напояване, аквакултури 

свързани с  развъждането и отглеждането на риби и други водни организми,  

стопанисване и поддържане на язовирната стена и прилежащите към нея съоръжения в 

изправно техническо състояние и осъществяване на безопасната им експлоатация. 

Пет от язовирите, собственост на Община „Тунджа“ са със скъсани стени, от 

които 2 бр. са съсобственост с община Стралджа.  

Към днешна дата 40 от язовирите са сухи, а останалите са пълни на приблизително 

30 процента от общият им обем. Риск от наводнения за есенния сезон на 2024 г. е малко 

вероятен, понеже лятото беше изключително сухо и дори при наличието на интензивни 

дъждове, сформирането на значителен отток към язовирите е малко вероятен. 

Относно състоянието на речните корита, същите са извън урбанизираните 

граници на населените места в община „Тунджа“ и са държавна собственост поради 

което общината не е извършвала почистване на речните корита.   

През 2024 г. община „Тунджа“ е изпълнила текущи и превантивни дейности по 

осигуряване проводимостта на дерета, преминаващи през регулационните граници на 

селата Ханово, Бояджик, Роза, Генерал Инзово, Калчево, Кабиле, Тенево, Търнава, 

Симеоново, Асеново, Челник, Чарган, Победа и Меден кладенец. 

Относно състоянието на канализационната инфраструктура, касаеща 

отвеждането на дъждовни води не са констатирани отклонения от нормалното и 

функциониране. 

Към момента в община „Тунджа“ са частично изградени канализационни мрежи 

за битово отпадни води в селата: Чарган, Роза, Кукорево, Веселиново, частично 

изградена канализационна мрежа за битови отпадни води ПСОВ, напълно изградена е 

канализационната мрежа с пречиствателна станция за отпадни води в с. Тенево. 

Към настоящия момент не са констатирани отклонения от нормалното им  

функциониране. 

 

Г-жа Пепа Кючукова – заместник кмет на община Елхово докладва, че на 

територията на община Елхово има 62 язовира, от които 22 са собственост на Държавно 

предприятие за управление и стопанисване на язовири, а станалите се експлоатират и 

стопанисват от община Елхово. В по-голямата си част язовирите са безводни, на кота 

нула, а там където има някакъв воден обем, той е изключително малък. За всички язовири 

в общината има назначен експертен технически съвет, който преценява техническото и 

експлоатационно състояние, както и определя мерките за техническата изправност, ако 

има предписания за това. Контрол по техническото състояние на язовирите и 

съоръженията към тях се извършва от ГД „Надзор на язовирните стени и съоръженията 

към тях“. Г-жа Кючукова заяви, че през територията на община Елхово преминават 3 

реки, като коритата на две от тях са почистени през пролетта, а в момента се почиства 

коритото на р. Араплийска в урбанизираната територия на с. Вълча поляна. Към момента 

няма някаква потенциална опасност от наводнения, има достатъчно воден обем за да 

поеме валежите през есенно-зимния сезон. 
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Г-н Костадинов призова представителят на „ВиК“ ЕООД-Ямбол, г-н Светослав 

Бакалов да направи всеобхватно изложение на състоянието на канализационната система 

на всички общини на територията на област Ямбол. 

Г-н Бакалов сподели, че има изградена канализационна система в градовете 

Болярово, Елхово и Ямбол, като в селата има изградена такава единствено в с. Тенево, 

община Тунджа. Съоръженията към настоящия момент са в нормално експлоатационно  

състояние и работят, няма аварирали агрегати и помпи. Той разясни, че за град Ямбол 

голяма част от канализационната система е смесена – за дъждовни и битово-отпадни 

води, като при наводнение те се събират в канални помпени станции, а от там се отвеждат 

в пречиствателната станция. В екстремни случаи водите се отвеждат в коритото на река 

Тунджа. В град Елхово канализационната система и пречиствателната станция 

функционират нормално. В град Болярово канализационната сеистема също работи 

нормално, като там няма пречиствателна станция. Г-н Костадинов попита, какъв процент 

загуби отчита ВиК дружеството по водопроводната мрежа, на което г-н Бакалов 

отговори, че те са средно около 70%, основно от течове. 

 

Инж. Добромир Парасков – главен инженер при „Напоителни системи“ ЕАД клон 

„Средна Тунджа“ докладва относно съоръженията стопанисвани от дружеството на 

територията на област Ямбол. Той заяви, че на яз. „Малко Шарково“ е извършен 

технически преглед на състоянието на язовирната стена и съоръженията към нея, 

съставен е протокол, като не са установени съществени отклонения в техническите 

параметри, инженерната сигурност е обезпечена за режим завиряване на 100%. Към 

01.09.2024 г. наличният обем е около 46%. Яз. „Кирилово“ няма собствен приток и в 

момента е почти празен, около 6% от общия обем. Извършен технически преглед на 

състоянието на язовирната стена и съоръженията към нея, като няма съществени 

отклонения в техническите параметри. В яз. „Овчи кладенец“ наличният обем е 613000м3 

или 65% от общия обем. Инженерната сигурност на язовирната стена е обезпечена за 

режим завиряване на 100%. Яз. „Двата чучура“ също е в добро експлоатационно 

състояние, с изключение на короната на стената, която е в незадоволително състояние 

поради образувалите се надлъжни пукнатини по настилката на пътя. По отношение на 

корекцията на реките в обхвата на дружеството на територията на област Ямбол попадат 

р. Тунджа, р. Мочурица, р. Мараш, р. Поповска и р. Калница. Периодично се извършват 

дейности съгласно договор с МЗХ за предпазване от вредното въздействие на водите. 

Където е необходимо се извършва почистване на коритата, възстановяване на диги и 

съоръжения. Отводнителна помпена станция „Атолово“ в момента поради сухата година 

не се налага да работи, отводнителните полета са в добро състояние. Възложили сме ново 

проектиране, след съгласуване с МЗХ на участъци нуждаещи се от възстановяване на 

диги и изграждане на допълнителни такива. 

 

Инж. Анна Гандева-Михайлова – главен експерт при Басейнова дирекция 

„Източнобеломорски район“ докладва относно участъци с нарушена проводимост на 

речните легла на територията на област Ямбол. Тя посочи, че от страна на експертите на 

БД ИБР са извършвани множество проверки на място с оглед осигуряване проводимост 

на реките Тунджа, Араплийска и Поповска. В хода на проверките на междуведомствени 

комисии, назначавани със заповед на областния управител са издавани предписания за 

осигуряване на проводимост, като част от тях са изпълнени, а за другите срокът за 

изпълнение е удължен. Г-н Костадинов заяви, че са издадени предписания за осем 

участъка на територията река Тунджа и един на река Поповска при с. Дъбово и областна 

администрация, след осигуряване на финансиране ще предприеме необходимите 

действия за изпълнение на предписанията. 
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Г-н Диан Динев – представител на Регионална инспекция по околна среда и 

водите - Стара Загора, информира Областния съвет, че инспекцията не разполага с база 

данни относно състоянието на водните обекти, които са предмет на темата на днешното 

заседание. 

 

 В заключение, Областния управител и Ръководител на Областния съвет за 

намаляване на риска от бедствия г-н Николай Костадинов призова присъстващите да 

изготвят обобщени доклади, като към темата заложена в днешното заседание добавят и 

актуална информация за нивото на готовност на общините, службите и ведомствата за 

справяне с обилни валежи, справка от общините за почистени корита на реки и 

нерегламентирани сметища до речни корита, състояние на плановете за защита при 

бедствия, анализ на наличната техника и човешки ресурс за справяне с бедствията, както 

и да представят актуализирани списъци на доброволците по общини.  

 

След приключване на дневния ред заседанието бе закрито. 

   

 

 

 

 

 

 

НИКОЛАЙ КОСТАДИНОВ /П/ 

ОБЛАСТЕН УПРАВИТЕЛ  

И РЪКОВОДИТЕЛ НА ОБЛАСТНИЯ СЪВЕТ 

ЗА НАМАЛЯВАНЕ НА РИСКА ОТ БЕДСТВИЯ 

   

                                                                          

 

 

 

 

 

 

 

Изготвил: Йордан Йорданов /П/ 

Секретар на Областния съвет 

за намаляване на риска от бедствия 


